
ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІМЕНІ ПЕТРА МОГИЛИ 

ІНСТИТУТ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 

Кафедра публічного управління та адміністрування  

 

 

 

ДОЛГИХ АНАСТАСІЇ МИКОЛАЇВНИ 

 

ЕЛЕКТРОННЕ УРЯДУВАННЯ В УКРАЇНІ ЯК ЗАСІБ ПРОТИДІЇ 

КОРУПЦІЇ 

 

 

Спеціальність: 281 Публічне управління та адміністрування 

 

 

АВТОРЕФЕРАТ 

магістерської роботи на здобуття наукового ступеня 

магістра публічного управління  

 

 

 

 

 

 

 

м. Миколаїв - 2020 рік 



2 
 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. В сучасній Україні явищем корупції глибоко уражені 

практично усі сфери суспільних відносин. Корупційні прояви в нашій державі набули 

системного характеру. Це є серйозною перешкодою для її якісного розвитку. Високий 

рівень корупції руйнує основоположні принципи побудови цивілізованих взаємовідносин 

в середині України, що полягають у верховенстві права, справедливому розподілі 

державних ресурсів та створенні рівних можливостей для населення.  

Корупція в сучасних умовах стала чинником, який реально загрожує національній 

безпеці і конституційному ладу України. Це явище негативно впливає на різні сторони 

суспільного життя, а саме на такі як економіку, політику, управління, соціальну і правову 

сфери, громадську свідомість, міжнародні відносини.  

Особливого значення набуває потреба у здійсненні дієвої, результативної 

антикорупційної політики. Саме ці обставини обумовлюють актуальність та практичну 

значимість дослідження проблеми протидії корупції саме за допомогою електронного 

урядування в Україні. 

Питання впровадження електронного урядування в Україні як засобу протидії 

корупції широко обговорюються серед політиків, юристів, фахівців галузі інформаційних 

та телекомунікаційних технологій, державного управління. Актуальність наукових 

досліджень зумовлена модернізацією державного управління. 

З огляду на важливість проблематики актуальне значення для досвіду України є 

праці провідних науковців А. Босяцки, Г. Гіберт-і-Фонт, Д. Гічоя, Н. Парісона, Ф. Сагафі, 

С. Сентено, А. Чатфілда, О. Баранова, М. Вершиніна, А. Голубєвої, О. Голобуцького, М. 

Демкової, Д. Дубова, С. Дубової, О. Ємельяненко, П. Клімушина, І. Клименко, І. 

Коліушко, К. Линьова, В. Лисицького, А. Павроз, А. Серенок, В. Солодова, О. Шевчука, 

С. Гнатюка, В. Данільян у сфері електронного урядування, інформаційно-аналітичного 

забезпечення діяльності органів державної влади та реформування державного управління 

за допомогою е-урядування, а також протидії політичній корупції шляхом використання е-

інструментів. 

          Серед дослідників, які вивчали електронне врядування як ефективний засіб у 

боротьбі з проявами корупції можна зазначити: А. Семенченко, Р. Рамеш, С. Каур,             

Ф. Шимба, Р. Діквелла та інші. Забезпечення прозорості роботи державних структур 

досліджують також І. Б. Коліушко, М. С. Демкова, С. Чукут, а також й О. П. Голобуцький, 

О. Б. Шевчук. 

Мета та завдання дослідження. Мета дослідження полягає у визначенні 

механізмів запобігання та протидії корупції за допомогою застосування електронного 

урядування.  

Задля досягнення мети визначено та вирішено такі завдання: 

–  визначити концептуальні засади розвитку електронного урядування в Україні; 

–  окреслити стратегії впливу на корупцію за допомогою електронного врядування; 

–  охарактеризувати сфери впливу  технологій електронного урядування на корупцію в 

Україні; 

–  розглянути сучасні державні проєкти з розвитку електронного урядування в 

Україні; 
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–  дослідити зарубіжний досвід запровадження електронної взаємодії; 

–  запропонувати рекомендації щодо удосконалення електронного врядування в 

Україні як засобу запобігання корупції. 

Об’єктом дослідження є суспільні відносини, що складаються  у процесі 

застосування електронного урядування, як засобу протидії корупції. 

Предметом дослідження є застосування електронного урядування, як засобу 

протидії корупції. 

Методи дослідження. Дана робота ґрунтується на використанні загальнонаукових, 

спеціально-правових методів дослідження.  

На основі теоретичного узагальнення, порівняння, аналізу та синтезу визначено 

понятійно-категоріальний апарат електронного урядування.  Історико-правовий метод 

було використано з метою аналізу основних етапів розвитку електронного урядування в 

Україні та світі. Системний аналіз для розкриття нормативно-правового регулювання 

впровадження електронного урядування в Україні. Статистичний – для виявлення темпів 

змін показників індексу сприйняття корупції та індексу розвитку електронного 

урядування. Порівняльний аналіз для дослідження міжнародного досвіду впровадження 

електронного врядування. Методи систематизації, прогнозування та узагальнення для 

визначення практичних рекомендацій щодо удосконалення процесу впровадження 

електронного урядування в Україні, як засобу протидії корупції.  

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в обґрунтуванні 

перспективних напрямків розвитку системи електронного урядування в Україні, як засобу 

протидії корупції на основі використання новітніх технологій та досвіду зарубіжних країн. 

Також був узагальнений теоретичний та практичний матеріал, щодо механізмів 

впровадження електронного урядування в Україні та інших країнах.  

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що результати 

проведеного дослідження можуть бути використані для удосконалення процесу 

впровадження електронного урядування в Україні, як засобу протидії корупції.  У 

законотворчій діяльності – для внесення відповідних змін до Законів України у сфері 

електронного врядування. Практичне значення результатів магістерського дослідження 

обумовлене можливістю використання в органах публічної влади для створення 

сприятливих умов щодо покращення взаємин між владою та суспільством на основі 

створення відкритої та прозорої системи урядування, а також спрощення роботи 

публічних службовців й полегшення взаємодії між різними органами влади. 

Публікації. Матеріали дослідження частково були представлені у тезах доповіді до 

Науково-практичної конференції «Досвід та тенденції розвитку суспільства в Україні: 

глобальний, національний та регіональний аспекти» в рамках Всеукраїнської щорічної 

науково-методичної конференції «Могилянські читання – 2020». 

           Структура роботи. Робота складається з переліку умовних скорочень, вступу, 

трьох розділів (восьми підрозділів), висновків, списку використаних джерел (91 

найменувань). Загальний обсяг роботи становить 117 сторінок. Робота містить 2 додатки. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 
 

            У вступі обґрунтовано актуальність і рівень розробленості обраної теми, визначено 

мету й основні завдання, об’єкт, предмет та методи дослідження, описано наукову 

новизну, встановлено практичне значення одержаних результатів магістерської роботи, 

зазначено структуру та обсяги роботи.  

            У першому розділі «Концептуальні засади розвитку електронного урядування в 

Україні» визначено теоретичні засади дослідження електронного урядування.  

           У підрозділі 1.1. «Сутність та загальна характеристика електронного 

урядування» наведені різнобічні визначення поняття електронного урядування та 

електронного уряду. Визначено мету, цілі, завдання та принципи електронного 

урядування. 

У нашій країні вперше узагальнене визначення електронного урядування було 

запропоноване в Концепції розвитку електронного урядування в Україні (2010 р.), де 

електронне урядування – форма організації державного управління, яка сприяє 

підвищенню ефективності, відкритості та прозорості діяльності органів державної влади 

та органів місцевого самоврядування з використанням інформаційно-телекомунікаційних 

технологій для формування нового типу держави, орієнтованої на задоволення потреб 

громадян. 

            Існують різні підходи до визначення моделі електронного урядування. Найбільш 

поширений та простий (класичний) з них описує зв’язки між основними суб’єктами 

електронного урядування та включає такі складові як: «Уряд – Уряду», «Уряд – Бізнес», 

«Уряд – Громадянам». Розглянуто на міжнародному рівні моделі електронного 

урядування, такі як: континентально-європейська, англо-американська та азіатська. 

           Підрозділ 1.2. «Етапи впровадження електронного врядування в Україні». 

            Упровадження та розвиток електронного урядування в будь-якій країні є складним, 

багатогранним, витратним, залежним від багатьох факторів впливу процесом. Етапізація – 

процедура без якої не можливо створити та впровадити складні інформаційні системи, до 

яких відноситься і система електронного урядування. Кожна країна привносить щось своє 

в цей процес, виходячи з особливостей розвитку і можливостей цієї країни. Описані 

передумови виникнення електронного урядування, розглянуті етапи розвитку е-

урядування та теперішній стан розвитку.  

               Підрозділ 1.3. «Нормативно-правова база впровадження електронного урядування 

в Україні». На основі проведеного аналізу визначено, що в Україні розроблено чимало 

різноманітних нормативно-правових актів, які визначають та впливають на розвиток 

електронного урядування. Серед основних законодавчих нормативно-правових актів, що 

регулюють електронне урядування в Україні можна виокремити наступні: Закон України 

«Про електронні документи та електронний документообіг», Закон України «Про захист 

персональних даних», Закон України «Про доступ до публічної інформації», Закон 

України «Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах». 

Розпорядженнями  КМУ від 13.12.2010 р. схвалено першу Концепцію розвитку 

електронного урядування в Україні  та від 20.09.2017 р. схвалено другу Концепцію 

розвитку електронного урядування в Україні. 

        Як бачимо, в Україні загалом створена відповідна законодавча і нормативно-правова 

база з питань електронного урядування, однак,  їй притаманна низка недоліків, а саме: 
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неповнота, декларативність, несистемність, нечіткість, недостатня взаємоузгодженість 

документів та відповідність міжнародним нормам. Крім того, є проблема якості 

підготовки нормативно-правових актів на рівні держави. Усе це призводить до того, що 

Україна значно відстає за темпами розвитку електронного урядування від інших 

європейських країн, у тому числі пострадянських. 

 У другому розділі «Електронне урядування як ефективний механізм запобігання 

корупції» зроблений аналіз електронного урядування, як засобу протидії корупції.  

          Підрозділ 2.1. «Стратегії впливу на корупцію за допомогою електронного 

врядування».  

Вважається, що корупція розпочинається з обміну взаємними послугами, який з 

часом породжує систему надання незаконних відносин. Для подолання чи принаймні 

мінімізації впливу таких факторів і умов можуть застосуватися різні інструменти. 

Зокрема, стратегічним напрямом боротьби з корупцією є запобігання корупційним 

проявам, де в цьому контексті одним з дієвих інструментів є сучасні інформаційно-

комунікаційні технології. 

Щоб оцінити ефективність електронного урядування з боротьби з корупцією в 

нашій державі, було звернено до результатів дослідження міжнародної організації 

«Transparency International», яка щороку в січні публікує «Індекс сприйняття 

корупції» (Corruption Perceptions Index) – рейтинг, за яким оцінюється, наскільки держави 

світу готові протистояти таким зловживанням з боку їхніх же чиновників. Проведений 

аналіз рейтингу інших країн за рівнем корупції. 

 В ході аналізу виділено чотири антикорупційні стратегії із застосуванням 

технологій електронного урядування для країн, що розвиваються, зокрема і для України: 

стратегія «запобігання», стратегія «тиску», стратегія «підзвітності» та стратегія 

«розвитку». 

У підрозділі 2.2. «Сфери впливу технологій електронного урядування на корупцію в 

Україні» були розглянуті сфери впливу технологій електронного урядування на корупцію 

в Україні. У напрямку розвитку інформаційної інфраструктури відкритих даних в Україні 

у сфері запобігання корупції реалізовані ТОП-4 ініціатив. Це – система електронних 

державних закупівель (Prozorro), єдиний веб-портал використання публічних коштів, 

спеціальний портал «Відкритий бюджет» та єдиний державний веб-портал відкритих 

даних. 

            У третьому розділі «Шляхи удосконалення механізмів електронного урядування в 

Україні як засобу протидії корупції» розглянуто сучасні українські державні проєкти з 

розвитку е-врядування, досліджено зарубіжний досвід запровадження електронної 

взаємодії, а також надано рекомендації, щодо удосконалення е-врядування.  

           Підрозділ 3.1. «Сучасні державні проєкти з розвитку електронного урядування в 

Україні». Серед актуальних державних проєктів електронного урядування можна 

виокремити наступні: електронні послуги, взаємодія реєстрів та інтероперабельність (яка 

в Україні представлена системою «Трембіта»), електронний документообіг, електронна 

ідентифікація. Також Міністерство цифрової трансформації України запустило єдиний 

державний веб-портал електронних послуг «Портал Дія». Це мобільний застосунок із 

цифровими документами та портал із публічними послугами.  

           У підрозділі 3.2. «Зарубіжний досвід запровадження електронної взаємодії» 

проведено аналіз зарубіжного досвіду впровадження електронного урядування в інших 

http://cpi.ti-ukraine.org/#/
http://cpi.ti-ukraine.org/#/
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країнах. Сьогодні надзвичайно актуальним питанням є впровадження електронної 

взаємодії в умовах стрімкого розвитку е-урядування по всьому світу. Яскравими 

прикладами закордонного успішного досвіду впровадження електронного урядування і 

зокрема електронної взаємодії є наступні країни: Південна Корея, Великобританія, 

Німеччина, США, Данія, Естонія. Саме ці країни, по індексу розвитку електронного 

урядування займають найвищі рейтинги серед 193 досліджуваних ООН країн. 

Міжнародний досвід свідчить, що нашій країні потрібно ще удосконалюватися і 

удосконалюватися у сфері електронного урядування, та переймати їх досвід.  

           Підрозділі 3.3. «Рекомендації щодо удосконалення електронного врядування в 

Україні як засобу запобігання корупції». 

         У цілому прозорості у діяльності органів публічної влади з використанням 

інформаційно-комунікаційного інструментарію можна досягти шляхом вдосконалення 

системи електронного урядування. Для запровадження ефективної системи електронного 

урядування у державі повинна бути створена та функціонувати необхідна інфраструктура, 

бути розвиненою політика підтримки інновацій та розвитку систем зв’язку, включаючи 

швидкісний Інтернет, прийняте необхідне законодавство. Якість електронного урядування 

залежить від певних факторів, включаючи цифрове законодавство, ефективну інформацію 

та цифрову політику, доступ користувачів до системи електронного уряду, а також їх 

мотивація та рівень освіти. 

Запропоновані рекомендації щодо удосконалення електронного врядування в 

Україні, як засобу запобігання корупції я виділила за наступними напрямками: 

нормативно-правовий, адміністративно-організаційний, фінансово-економічний, 

інформаційно-мотиваційний та за допомогою безпеки в мережі Internet.  

 

ВИСНОВКИ 

 

            У магістерській роботі охарактеризовано застосування електронного урядування, 

як засобу протидії  корупції. Отримані результати дослідження дозволяють сформулювати 

наступні висновки: 

1. Передумовами електронного урядування були зміна ролі держави у 

глобалізованому світі, втрата довіри до влади, підвищення активності громадян та 

революція інформаційно-комунікаційних технологій. Щодо визначення електронного 

урядування застосовуються різні підходи. Головною складовою електронного урядування 

є електронний уряд. У нашій країні вперше узагальнене визначення електронного 

урядування було запропоноване в Концепції розвитку електронного урядування в Україні 

(2010 р.), де електронне урядування – форма організації державного управління, яка 

сприяє підвищенню ефективності, відкритості та прозорості діяльності органів державної 

влади та органів місцевого самоврядування з використанням інформаційно-

телекомунікаційних технологій для формування нового типу держави, орієнтованої на 

задоволення потреб громадян. 

Метою електронного урядування визначено розвиток електронної демократії задля 

досягнення європейських стандартів якості надання електронних адміністративних 

послуг, відкритості та прозорості влади для громадянина, суспільства та бізнесу.  

         Серед основних законодавчих нормативно-правових актів, що регулюють 

електронне урядування Україні можна виокремити наступні: Закон України «Про 
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електронні документи та електронний документообіг», Закон України «Про захист 

персональних даних», Закон України «Про доступ до публічної інформації», Закон 

України «Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах». 

Розпорядженнями  КМУ від 13.12.2010 р. схвалено першу Концепцію розвитку 

електронного урядування в Україні  та від 20.09.2017 р. схвалено другу Концепцію 

розвитку електронного урядування в Україні. 

          Як бачимо, в Україні загалом створена відповідна законодавча і нормативно-правова 

база з питань електронного урядування, однак,  їй притаманна низка недоліків, а саме: 

неповнота, декларативність, несистемність, нечіткість, недостатня взаємоузгодженість 

документів та відповідність міжнародним нормам. Крім того, є проблема якості 

підготовки нормативно-правових актів на рівні держави. Усе це призводить до того, що 

Україна значно відстає за темпами розвитку електронного урядування від інших 

європейських країн, у тому числі пострадянських. 

2. Вважається, що корупція розпочинається з обміну взаємними послугами, який з 

часом породжує систему надання незаконних відносин. У прийнятому Законі України 

«Про запобігання корупції» корупція трактується як «використання особою,  наданих їй 

службових повноважень чи пов’язаних з ними можливостей з метою одержання 

неправомірної вигоди або прийняття такої вигоди чи прийняття обіцянки/пропозиції такої 

вигоди для себе чи інших осіб або відповідно обіцянка/пропозиція чи надання 

неправомірної вигоди особі, або на її вимогу іншим фізичним чи юридичним особам з 

метою схилити цю особу до протиправного використання наданих їй службових 

повноважень чи пов’язаних з ними можливостей». 

Виокремлюють низку факторів, які сприяють виникненню корупції. Для подолання 

чи принаймні мінімізації впливу таких факторів і умов можуть застосуватися різні 

інструменти. Зокрема, стратегічним напрямом боротьби з корупцією є запобігання 

корупційним проявам, де в цьому контексті одним з дієвих інструментів є сучасні ІКТ. 

Завдяки цим технологіям можуть бути вирішені ті завдання антикорупційної політики, що 

безпосередньо чи опосередковано пов’язані з оптимізацією інформаційних обмінів у 

системі публічного управління та між нею й суспільством, внаслідок чого попереджається 

незаконне використання посадовими особами службових повноважень чи пов’язаних з 

ними можливостей. 

Щоб оцінити ефективність електронного урядування з боротьби з корупцією в 

нашій державі, я звернулася до результатів дослідження міжнародної організації 

«Transparency International», яка щороку в січні публікує «Індекс сприйняття 

корупції» (Corruption Perceptions Index) – рейтинг, за яким оцінюється, наскільки держави 

світу готові протистояти таким зловживанням з боку їхніх же чиновників. Україна у 2019 

році  набрала 30 балів зі 100, чим погіршила свої показники на два бали, порівняно з 

минулим звітом і посіла 126 місце в глобальному рейтингу серед 180 країн.  

 Виділяють чотири антикорупційні стратегії із застосуванням технологій 

електронного урядування для країн, що розвиваються, зокрема і для України: стратегія 

«запобігання», стратегія «тиску», стратегія «підзвітності» та стратегія «розвитку». 

3. Були розглянуті сфери впливу технологій електронного урядування на корупцію 

в Україні. У напрямку розвитку інформаційної інфраструктури відкритих даних в Україні 

у сфері запобігання корупції реалізовані ТОП-4 ініціатив. Це – система електронних 

державних закупівель (Prozorro), єдиний веб-портал використання публічних коштів, 

http://cpi.ti-ukraine.org/#/
http://cpi.ti-ukraine.org/#/
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спеціальний портал «Відкритий бюджет» та єдиний державний веб-портал відкритих 

даних. 

Світовий досвід показує, що ефективним інструментом подолання корупції в сфері 

державних закупівель є їх переведення в електронну форму. Використання стандарту 

відкритих даних у процесі закупівель забезпечує доступність інформації, таким чином 

позитивно впливаючи на рівень сприйняття прозорості влади. Антикорупційним 

інструментом для використання публічних коштів  є спеціальні веб-портали, на яких 

відповідна інформація щодо використання коштів може бути доступна в інтерактивній та 

зручній для користувача формі і надається можливість провести більш ґрунтовний аналіз з 

виконання бюджету та використання публічних коштів. Завдяки механізму Відкритого 

бюджету будь-яка державна установа може розробити зручну і зрозумілу візуалізацію 

своєї бюджетної інформації. А найважливіше, що тепер кожен громадянин може через 

зрозумілу схему ознайомитися з основними бюджетними показниками свого міста або 

області. Єдиний державний веб-портал відкритих даних призначений для забезпечення 

надання доступу до публічної інформації у формі відкритих даних (т. зв. «наборів даних») 

та передбачає доступ до інформації органів державної влади та місцевого самоврядування 

з можливістю її наступного вільного використання. Таким чином, інтегрування проєктів 

електронного урядування є дієвим механізмом протидії корупції.  

          4. Розглянуті сучасні державні проєкти з розвитку електронного урядування в 

Україні. Серед актуальних державних проєктів електронного урядування можна 

виокремити наступні: електронні послуги, взаємодія реєстрів та інтероперабельність (яка 

в Україні представлена системою «Трембіта», 27 жовтня 2017 р. Естонія передала X-Road 

Державному агентству з питань електронного урядування України, а 2 листопада 

Державне агентство присвоїло українській версії X-Road назву «Трембіта», що стало 

важливою подією у запровадженні електронної взаємодії між державою і громадянином в 

Україні), електронний документообіг, електронна ідентифікація (у вигляді електронного 

цифрового підпису, технологій Mobile ID та BankID). Також Міністерство цифрової 

трансформації України запустило єдиний державний веб-портал електронних послуг 

«Портал Дія». Це мобільний застосунок із цифровими документами та портал із 

публічними послугами. На мою думку, застосунок «ДІЯ» це зручний засіб взаємодії між 

людиною та державою, який виключає черги, бюрократію та корупцію. 

          5. Сьогодні надзвичайно актуальним питанням є впровадження електронної 

взаємодії в умовах стрімкого розвитку е-урядування по всьому світу. Насправді багато 

країн світу живуть уже у нових вимірах цифрового суспільства та економіки, 

запровадивши е-урядування, створивши урядові портали, запустивши електронні цифрові 

підписи, ID- та MobileID-карти, налагодивши взаємодію між органами державними влади, 

а найголовніше – між державою і громадянином. Яскравими прикладами закордонного 

успішного досвіду впровадження електронного урядування і зокрема електронної 

взаємодії є наступні країни: Південна Корея, Великобританія, Німеччина, США, Данія, 

Естонія. Саме ці країни, по індексу розвитку електронного урядування займають найвищі 

рейтинги серед 193 досліджуваних ООН країн. Міжнародний досвід свідчить, що нашій 

країні потрібно ще удосконалюватися і удосконалюватися у сфері електронного 

урядування, та переймати їх досвід.  

6. Максимально спрощений та повний доступ до інформації, якою володіють 

органи публічної влади, інші суб’єкти, є важливою передумовою для запобігання 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Mobile_ID
https://uk.wikipedia.org/wiki/BankID
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корупції, виявлення та припинення корупційних дій. Особливе значення має інформація, 

яка становить суспільний інтерес, а саме – відомості про використання публічних коштів, 

розпорядження державним або комунальним майном, особисті доходи, майно, видатки та 

зобов’язання фінансового характеру публічних службовців. Доступ до публічної 

інформації є необхідним інструментом для проведення журналістських розслідувань, 

стимулювання громадянської активності в антикорупційній сфері. Застосування ІКТ у цій 

сфері здатне лише посилити позитивний ефект антикорупційних заходів, пов’язаних із 

забезпеченням прозорості публічної влади.  

У цілому прозорості у діяльності органів публічної влади з використанням 

інформаційно-комунікаційного інструментарію можна досягти шляхом вдосконалення 

системи електронного урядування. Запропоновані рекомендації щодо удосконалення 

електронного врядування в Україні, як засобу запобігання корупції я виділила за 

наступними напрямками: нормативно-правовий, адміністративно-організаційний, 

фінансово-економічний, інформаційно-мотиваційний та за допомогою безпеки в мережі 

Internet. 

Таким чином, запропоновані рекомендації сприятимуть покращенню та 

вдосконаленню підходів та процедур електронного урядування, що в свою чергу знизить 

рівень корупції в нашій державі.  
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    Долгих А. М. Електронне урядування в Україні як засіб протидії корупції – 

На правах рукопису.  

  Магістерську роботу присвячено характеристиці електронного урядування в 

Україні як засобу протидії корупції на сучасному етапі. У роботі визначено концептуальні 

засади розвитку електронного урядування в Україні. Встановлено, що у наукових 

дослідженнях існує багато визначень щодо поняття електронного урядування. Проте у 

нашій країні вперше узагальнене визначення електронного урядування було 

запропоноване в Концепції розвитку електронного урядування в Україні, де електронне 

урядування – форма організації державного управління, яка сприяє підвищенню 

ефективності, відкритості та прозорості діяльності органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування з використанням інформаційно-телекомунікаційних технологій 

для формування нового типу держави, орієнтованої на задоволення потреб громадян. 

            У роботі окреслено стратегії впливу на корупцію за допомогою електронного 

врядування та обґрунтовано сфери впливу технологій електронного урядування в Україні 

на корупцію. Міжнародний досвід свідчить, що розбудова електронного урядування є 

одним з основних елементів забезпечення успішності реформування, підвищення 
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конкурентоспроможності країни та зменшення проявів корупції. Тому було розглянуто 

сучасні українські державні проєкти з розвитку е-врядування, досліджено зарубіжний 

досвід запровадження електронної взаємодії. 

            Запропоновані практичні рекомендації щодо удосконалення електронного 

врядування в Україні, як засобу запобігання корупції. Вони поділяються за наступними 

напрямками: нормативно-правовий, адміністративно-організаційний, фінансово-

економічний, інформаційно-мотиваційний та за допомогою безпеки в мережі Internet. 

 

Ключові слова: електронне урядування, корупція, інформаційно-комунікаційні 

технології, антикорупційна політика. 

 

SUMMARY 

            Dolhykh A. M. E-government in Ukraine as a means of combating corruption - 

Manuscript. 

            The master's thesis is devoted to the characteristics of e-government in Ukraine as a 

means of combating corruption at the present stage. The paper defines the conceptual 

foundations of e-government development in Ukraine. It is established that in scientific research 

there are many definitions of the concept of e-government. However, in our country for the first 

time a generalized definition of e-government was proposed in the Concept of e-government in 

Ukraine, where e-government is a form of public administration that promotes efficiency, 

openness and transparency of public authorities and local governments using information and 

telecommunications technologies. to form a new type of state focused on meeting the needs of 

citizens. 

            The paper outlines strategies for influencing corruption through e-government and 

substantiates the areas of influence of e-government technologies in Ukraine on corruption. 

International experience shows that building e-government is one of the main elements in 

ensuring the success of reforms, increasing the country's competitiveness and reducing 

corruption. Therefore, modern Ukrainian state projects for the development of e-government 

were considered, foreign experience in the introduction of electronic interaction was studied. 

            Practical recommendations for improving e-government in Ukraine as a means of 

preventing corruption are offered. They are divided into the following areas: regulatory, 

administrative and organizational, financial and economic, information and motivation and 

through Internet security. 

Key words: e-government, corruption, information and communication technologies,               

anti-corruption policy. 


